
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Wahlschied 

 Sitzungstermin: Dienstag, 12.09.2017 

 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

 Sitzungsende: 21:00 Uhr 

 Ort, Raum: im Gasttraum der Sport- und Kulturhalle in 

Wahlschied 

Anwesend sind: 

Ortsratsmitglieder: 

Brunnet, Dirk SPD  

Bruss, Renate SPD  

Feld, Christoph SPD  

Hauser, Wolfgang CDU  

Hubig, Ute CDU  

Pörtner, Catherine SPD  

Ratsmitglieder: 

Müller, Rainer SPD  

Schriftführer: 

Wirbel, Mirko  

Ortsvorsteher/in: 

Zimmer, Reiner SPD  

Naturschutzbeauftragte/r: 

Bender, Gerd  

 

 

 

Der Vorsitzende, Herr Ortsvorsteher Reiner Zimmer, begrüßt die Anwesenden zur heutigen 

Ortsratssitzung. Er stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsrat 

beschlussfähig ist. 

 

Gemäß der Satzung über die Einrichtung einer Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im 

Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler findet eine Einwohnerfragestunde statt, in der 

anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern Gelegenheit geben wird, Fragen an die 

Ortratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu richten. Im Anschluss daran findet die Sitzung 

statt. 

 

Der Vorsitzende, Herr Ortsvorsteher Reiner Zimmer fragt die anwesenden Einwohner, ob Sie 

Anliegen hätten. 

 

Herr Heinz Altpeter fragt, welche Kanalbaumaßnahmen im Bereich der ehemaligen Schule 

beabsichtigt sind. Die Firma Rickmann hätte dort Vermessungen vorgenommen und hätten 



angegeben, dass es ein Projekt vom ZKE sei. Der Vorsitzende, Herr Ortsvorsteher Reiner 

Zimmer sagte, dass ihm nichts bekannt sei. Man würde sich beim ZKE erkundigen. 

 

Es liegen sonst keine Wortmeldungen vor. Der Vorsitzende, Herr Ortsvorsteher Reiner 

Zimmer eröffnet um 18:40 Uhr die Sitzung. 

 

Es liegen keine Änderungsvorschläge vor. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Wahlschied vom 

17.05.2017 (öffentlicher Teil) 

  

2 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers / der stellvertretenden Ortsvorsteherin 

  

3 Neuterminierung Seniorennachmittag 

  

4 Beratung über Anschaffung eines Solarmoduls mit Geschwindigkeitstafel 

  

5 Festlegung Zuwendung an kulturtreibende Vereine 

  

6 Zuwendung Hilaritas-Umzug 2018 

  

7 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

8 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Wahlschied vom 

17.05.2017 (nichtöffentlicher Teil) 

  

9 Spielplatz "In der Neuwies" (Sportplatz) in Wahlschied - Anlage eines neuen 

Boulefeldes 

Vorlage: BV/0088/17 

  

10 Spielplatz "Im Langgarten" in Wahlschied - Vergabe von neuen Spielgeräten 

Vorlage: BV/0087/17 

  

11 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

  

 

 

 



Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Wahlschied 

vom 17.05.2017 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Wahlschied vom 17.05.2017 

(öffentlicher Teil) wird angenommen. 

  

zu 2 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers / der stellvertretenden 

Ortsvorsteherin 

  

 Herr Christoph Feld wird als stellvertretender Ortsvorsteher vorgeschlagen. 

Weitere Vorschläge gibt es keine. 

 

7 Stimmen wurden abgegeben, davon erhielt Herr Christoph Feld 5 Ja Stimmen.  

 

Der Vorsitzende, Herr Ortsvorsteher Reiner Zimmer fragt Herrn Christoph Feld, 

ob er die Wahl annimmt. Herr Christoph Feld nimmt die Wahl an. Herr Christoph 

Feld ist somit stellvertretender Ortsvorsteher von Wahlschied. 

  

zu 3 Neuterminierung Seniorennachmittag 

  

 Der Vorsitzende, Herr Ortsvorsteher Reiner Zimmer und Frau Ute Hubig haben 

gemeinsam einen neuen Termin, für den 05.11.2017 abgestimmt. Da es keine 

Einwände gibt, werde der Seniorennachmittag am 05.11.2017 stattfinden. 

  

zu 4 Beratung über Anschaffung eines Solarmoduls mit 

Geschwindigkeitstafel 

  

 Der Vorsitzende, Herr Ortsvorsteher Reiner Zimmer teilt dem Ortsrat Wahlschied 

mit, dass die Batterie der Geschwindigkeitstafel oft leer ist und somit auch der 

Datenspeicher nicht mehr vorhanden sei. Der Ortsvorsteher von Holz, Herr Paul 

Jan hat ein Angebot für ein Solarmodul eingeholt. Die Kosten belaufen sich auf 

650 Euro. Herr Ortsvorsteher Reiner Zimmer schlägt eine Zuwendung für das 

Solarmodul in Höhe von 100 Euro bis zu 150 Euro vor. Der Ortsrat Holz würde 

die Restkosten übernehmen. 

 

Einstimmiger Beschluss: 
 

Der Ortsrat Wahlschied stimmt dem Vorschlag von Herrn Ortsvorsteher Reiner 

Zimmer zu, dem Ortsrat Holz eine Zuwendung in Höhe von maximal 150 € 

zukommen zulassen. 

 

 

 

 



zu 5 Festlegung Zuwendung an kulturtreibende Vereine 

  

 Einstimmiger Beschluss: 
 

Der Ortsrat Wahlschied stimmt einer Zuwendung in Höhe von jeweils 250 Euro 

an den Männergesangsverein und den evangelischen Kirchenchor zu. 

  

zu 6 Zuwendung Hilaritas-Umzug 2018 

  

Herr Ortsvorsteher Reiner Zimmer informiert, dass die Hilaritas Holz an Fastnacht 

Samstag 2018 einen Nachtumzug durch Holz und Wahlschied, als eigene 

Veranstaltung beabsichtig. An Fastnacht Samstag ist jedes Jahr eine Fastnacht 

Veranstaltung in der Kulturhalle in Wahlschied die durch die Ortsgemeinschaft 

Wahlschied durchgeführt wird. Die Besucheranzahl nimmt jedes Jahr ab, sodass 

es sich fast nicht mehr lohnte eine Veranstaltung durchzuführen. Deswegen hatte 

die Hilaritas Holz die Idee, eines Nachtumzuges, der an der Kulturhalle 

Wahlschied endet, durchzuführen, um die Fastnacht in der Kulturhalle wieder zu 

beleben. Über 20 Vereine und Gruppen hätten bereits ihre Teilnahme an dem 

Umzug zugesagt. Die Hilaritas Holz hat bereits das Sicherheitskonzept in 

Zusammenarbeit mit dem Regionalverband ausgearbeitet und dieser habe seine 

Zustimmung gegeben. Ein Nachtumzug ist auch mit hohen Kosten verbunden, 

deswegen schlägt der Ortsvorsteher, Herr Reiner Zimmer eine Zuwendung in 

Höhe von 300 Euro vor. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 
 

Der Ortsrat Wahlschied stimmt der Zuwendung in Höhe von 300 Euro für die 

Hilaritas Holz für die Durchführung eines Nachtumzuges an Fastnacht Samstag 

zu. 

  

zu 7 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 7.1 Zusage Sanierung Hallendach der Kulturhalle Wahlschied 

  

 Der Ortsvorsteher, Herr Reiner Zimmer informiert den Ortsrat, dass die Sanierung 

des Hallendaches der Kulturhalle Wahlschied zugesichert worden sei. Man müsse 

aber zuerst das Wasserproblem lösen, da es immer in die Halle rein regnet. Dies 

sei zurück zu führen auf die Regenwasserinnenführung. Ziel sei es die 

Regenwasserinnenführung nach außen zu verlagern, um ein Eindringen des 

Regens verhindern zu können. Der Ortsvorsteher, Herr Reiner Zimmer wird den 

Ortsrat auf dem Laufenden halten. 

  

zu 7.2 Verkehrssituation Stockwiesstraße 

  

 Das Ortsratsmitglied, Herr Hauser fragt an, wie der Stand der Dinge an der 

Kreuzung zur Stockwiesstraße sei. Die Hecke sei geschnitten worden, dennoch sei 

eine schlechte Übersicht der Verkehrssituation vorhanden.  

 

Der Ortsvorsteher, Herr Reiner Zimmer informiert, dass er einen Spiegel angefragt 

habe, er aber noch keine Rückmeldung hätte. Er fragt wieder nach. 



  

zu 7.3 Rote Fahrbahnmarkierungen im Bereich der Friedhofstraße 

  

 Das Ortsratsmitglied, Herr Hauser fragt an, warum in der Friedhofsstraße, die 

weitere Maßnahme, die Zahl „30“ noch nicht aufgesprüht wurde.  

 

Der Ortsvorsteher, Herr Reiner Zimmer antwortet, dass der Bauhof dies noch 

erledigen würde. Man hat noch andere Fahrbahnmarkierungen zu tätigen und 

würde das alles zusammen machen. 
 


